



AUTORITATEA DE SUPRAVEGHERE FINANCIARĂ	
NR. INTRARE	VPA/ 1938.1
IESIRE	
ZIUA 11	LUNA 06 ANUL 2020

105137

Cabinet Vicepreședinte
Sectorul Asigurări - Reasigurări

PARLAMENTUL ROMÂNIEI	
CAMERA DEPUTAȚILOR	
SECRETAR ***	
Intrare	Nr. 38-3/243
20 20	Luna 06 Ziua 17

PARLAMENTUL ROMÂNIEI	
CAMERA DEPUTAȚILOR	
SECRETAR ***	
Iesire	Nr. 38-3/244
20 20	Luna 06 Ziua 17

Către: PARLAMENTUL ROMÂNIEI

CAMERA DEPUTAȚILOR

În atenția domnului Cristian Buican – secretar al Camerei Deputaților

Ref: întrebarea domnului deputat Sorin Ioan Bumb referitoare la verificarea valabilității polițelor de răspundere civilă auto - RCA

Referitor la adresa dvs. nr.3b.8/194/20.05.2020, înregistrată la Autoritatea de Supraveghere Financiară (A.S.F.) cu nr. RG/15973/02.06.2020, prin care ne solicitați anumite clarificări cu privire la formularele RCA încheiate de cetățenii români on-line sau la brokeri autorizați fără a se prezenta personal la sediile acestora și în această situație modalitatea de verificare a valabilității polițelor RCA vă comunicăm următoarele:

În conformitate cu prevederile Legii nr.132/2017 privind asigurarea obligatorie de răspundere civilă auto pentru prejudicii produse terților prin accidente de vehicule și tramvaie dar și Normei nr. 20/2017 privind asigurările auto din România, emisă în aplicarea acesteia, contractele RCA se emit în sistem electronic iar asigurarea RCA produce efecte în baza încheierii contractului RCA între asigurat și un asigurător RCA, emis inclusiv prin mijloace electronice.

În ceea ce privește comercializarea electronică a contractelor de asigurare Norma A.S.F. nr. 19/2018 privind distribuția de asigurări prevede în mod expres faptul că asigurătorii și/sau brokerii autorizați pot dezvolta intern și/sau implementa soluții informatice cu respectarea cerințelor cu privire la informarea corectă și transparentă a clienților, având totodată obligația de a menține o evidență securizată a persoanelor care au acces în aplicația de emitere a contractelor de asigurare.

Totodată, în cazul emiterii electronice a contractelor, sunt aplicabile inclusiv prevederile art.7 din Legea nr. 365/2002 privind comerțul electronic, conform căroră:

Contractele încheiate prin mijloace electronice produc toate efectele pe care legea le recunoaște contractelor, atunci când sunt întrunite condițiile cerute de lege pentru validitatea acestora.

Pentru validitatea contractelor încheiate prin mijloace electronice nu este necesar consimțământul prealabil al părților asupra utilizării mijloacelor electronice.

Proba încheierii contractelor prin mijloace electronice și a obligațiilor care rezultă din aceste contracte este supusă dispozițiilor dreptului comun în materie de probă și prevederilor Legii

nr. 455/2001 privind semnătura electronică, în speță prevederile art. 5 Regimul juridic al înscrisurilor în formă electronică, potrivit cărora:

Înscrisul în formă electronică, căruia i s-a încorporat, atașat sau i s-a asociat logic o semnătură electronică extinsă, bazată pe un certificat calificat nesuspendat sau nerevocat la momentul respectiv și generată cu ajutorul unui dispozitiv securizat de creare a semnăturii electronice, este asimilat, în ceea ce privește condițiile și efectele sale, cu înscrisul sub semnătură privată.

Potrivit cadrului legal în vigoare aplicabil asigurărilor RCA, răspunderea asigurătorului RCA începe:

- din ziua următoare celei în care expiră valabilitatea contractului RCA anterior, pentru asiguratul care își îndeplinește obligația încheierii asigurării cel mai târziu în ultima zi de valabilitate a acesteia;

- din ziua următoare celei în care s-a încheiat contractul RCA, pentru persoanele care nu aveau o asigurare RCA valabilă la momentul încheierii noii asigurări;

- din momentul eliberării contractului de asigurare, dar nu mai devreme de data intrării în vigoare a autorizației provizorii de circulație sau a înmatriculării/înregistrării vehiculului, pentru vehiculele comercializate care urmează să fie înmatriculate/înregistrate.

Asigurătorii RCA își asumă răspunderea pentru toate contractele RCA, inclusiv pentru cele alocate de către B.A.A.R. pentru asigurații cu risc ridicat, precum și pentru erorile sau omisiunile apărute la emiterea contractelor RCA fie direct, fie prin intermediarii în asigurări.

În ceea ce privește controalele efectuate de către autoritățile abilitate, asigurații pot face dovada încheierii asigurării RCA prin:

- polița de asigurare RCA emisă de către asigurătorul RCA, pentru perioada de valabilitate înscrisă;

- dovada asigurării de răspundere civilă a vehiculelor, eliberată de asigurătorii RCA din alte state, cu valabilitate pe teritoriul României și numai pentru perioada menționată în aceasta, sau polița de asigurare de frontieră pentru vehiculele înmatriculate/înregistrate în afara Spațiului Economic European și a Confederației Elvețiene.

Cu privire la modalitatea de verificare a veridicității datelor înscrise în contractele de asigurare RCA, inclusiv depistarea falsurilor de către organele abilitate în acest sens, asigurătorii RCA sunt obligați să confirme valabilitatea contractelor RCA și să elibereze copii ale acestora la solicitarea:

- instanțelor de judecată și a autorităților publice;

- asigurătorilor care s-au subrogat în drepturile persoanei prejudiciate;
- asigurătorilor RCA ai persoanei vinovate de producerea accidentului în cazul decontării directe;
- altor persoane fizice și juridice care justifică un interes legitim.

Cu stimă,

Vicepreședinte Sectorul Asigurări-Reasigurări

Cristian Roșu



U